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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”.  

Aos nove (09) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares 

Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, 

Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Valdemir Conceição Silva e Valdete 

Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número 

legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, autorizou a 

Assistente de Plenário a Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, 

apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. 

Por fim, declarou-a aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário 

a fazer a leitura de um expediente encaminhado a Câmara Municipal. Foi lido Ofício nº 166/2024-GP, assunto 

Prestação de Contas Anual do Governo. Ato contínuo o Sr. Presidente falou que o referido ofício trata-se da prestação 

de contas do Município onde a Prefeita Vanessa Maia encaminhou ao Tribunal de Contas e à Câmara Municipal para 

ficar à disposição de todos os vereadores e também da população que quiserem ter acesso a essas informações. Logo 

após, justificou a ausência da vereadora Katyane Leite que por motivo de problemas de saúde não pode comparecer 

à sessão. Na sequência franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo nenhum 

vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, 

o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: 04/2024 e Projeto de Decreto Legislativo 05/2024 de autoria do 

vereador Aristóteles Silva Sampaio que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Fabrício Costa Sampaio; Logo 

após o Sr. Presidente submeteu respectivamente o Parecer e o Projeto de Decreto à apreciação e votação; ao final 

declarou aprovados; Foi lida a Moção de Congratulações: 08/2024 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva 

ao PM José Vinícios Araújo Rocha, pelo belíssimo trabalho realizado no município de Pedreiras, pois muitas vezes o 

mesmo atuou corajosamente fora do período de serviço em defesa do cidadão. Em seguida o Sr. Presid ente 

submeteu a Moção de Aplausos à apreciação e votação; ao final declarou aprovado; Foram lidas as proposições:  

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 10/2024 de autoria da vereadora MARLY TAVARES SOARES SILVA que concede 

o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. Almeirinda Pereira Guimarães; PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 05/2024 de 

autoria do vereador JOSÉ RIBEIRO DE ARAÚJO que dispõe sobre a Denominação da Unidade Básica de Saúde (UBS), 

localizada no Povoado Santa Emília; Projeto de Lei 06/2024 de autoria do PODER EXECUTIVO que dispõe sobre a 

instituição do Dia do Quadrilheiro Junino no Município de Pedreiras; Na devida ordem o Sr. Presidente encaminhou 

as proposições à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Foram lidas as proposições: INDICAÇÕES: 01 e 

05/2024 de autoria do vereador JOSÉ RIBEIRO DE ARAÚJO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção 

de um poço artesiano no Povoado Santa Emília, e a proceder com a camada asfáltica na Rua da Cerâmica, Bairro 

Diogo. INDICAÇÕES: 49 e 65/2024 de autoria da vereadora MARLY TAVARES SOARES SILVA sugerindo ao Poder 

Executivo a proceder com a recuperação da camada asfáltica na Rua Lino Feitosa, Vila das Palmeiras, e a proceder 

com a manutenção da Rua dos Miosótis no Conjunto Primavera, visto que a mesma possui uma vala que corta a rua 

e vem causando grandes transtornos nos para-choques dos veículos; INDICAÇÕES: 100 e 116/2024 de autoria da 

vereadora VALDETE MARIA CRUZ DE LIMA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção/recuperação 

da ponte que dá acesso à parte alta da Travessa José de Freitas à Avenida Otávio Passos, facilitando o acesso aos 

moradores, e a proceder com a construção de uma creche no Bairro Diogo. INDICAÇÕES: 136 E 138/2024 de autoria 

do vereador ENDERSON PEREIRA DA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a pavimentação asfáltica 

do Povoado Sítio Novo, e a proceder com a reforma do posto de saúde do bairro Nova Pedreiras; INDICAÇÕES: 148 

e 156/2024 de autoria do vereador TOTINHO SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação 

de um posto de saúde no Povoado Angical II, e a proceder com o empiçarramento da estrada que liga Pedreiras ao 

Povoado Santa Edvirgens; INDICAÇÕES: 261 e 265/2024 de autoria do JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a reforma e ampliação da Unidade Escolar Cota Cordeiro, Povoado Sítio Novo e a 

proceder com a construção de um poço artesiano para o Morro Santa Cruz (Morro do Calango), Bairro São Francisco. 

INDICAÇÕES: 283 e 300/2024 de autoria da vereadora IACIARIA BERNARDO SILVA RIOS PORTELA, sugerindo ao Poder 

Executivo a proceder com a construção de sarjetas na Rua Lino Feitosa, I Travessa Zeca Branco e Maria Feitosa, Bairro 

Mutirão, e a proceder com a reforma da Escola Naíse Trindade, Bairro Matadouro; INDICAÇÕES: 328 e 338/2024 de 
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autoria da vereadora ANARJARA SANTOS FARIAS sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de 

galerias da rede de esgoto do Povoado Pacas, e a proceder com a capina e limpeza dos campos de futebol, que ficam 

localizados nos povoados que correspondem Trindade à Marinópolis; MOÇÃO DE PESAR: 11/2024 de autoria da 

vereadora KATYANE RIVONE DE ALBUQUERQUE LEITE pelo falecimento da criança Laura Sousa Pinheiro Nogueira, 

ocorrido no dia 16 de fevereiro de 2024. MOÇÃO DE PESAR: 17/2024 de autoria da vereadora MARLY TAVARES 

SOARES SILVA pelo falecimento da senhora Maria Emília Martins, ocorrido no dia 27 de março de 2024.  PROPOSIÇÕES 

RETIRADAS POR AUSENCIA DA VEREADORA: PROJETO DE LEI DE AUTORIA DO PODER LEGISLATIVO: 08/2024 - 

KATYANE RIVONE DE ALBUQUERQUE LEITE que institui o "Dia do AOSD" no município de Pedreiras, a ser 

comemorado anualmente no dia 22 de fevereiro. INDICAÇÕES: 79 e 81/2024 de autoria da vereadora KATYANE 

RIVONE DE ALBUQUERQUE LEITE sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a criação de uma escola agrícola no 

município de Pedreiras, para suprir a ausência de ensino agrário aos jovens da cidade e a proceder com a recuperação 

de todos os campos de várzeas do município de Pedreiras. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador o Neguim Silva 

sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com a implantação de calçamento em 

bloquete na Rua São Luís, mais conhecido como Morro do Juriti, Bairro Nova Pedreiras, e a proceder com a operação 

tapa buracos nas Ruas Enoque Vieira e Tancredo Neves, Bairro Nova Pedreiras; Pela ordem a vereadora Valdete Cruz 

sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura, setor de iluminação pública a proceder com a 

troca das lâmpadas em dois postes na Avenida Sebastião Curvina, Bairro Engenho; Pela ordem o vereador Enderson 

Portela sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com a operação tapa buracos 

na I e II travessa Zeca Araújo; Pela ordem a vereadora Marly Tavares sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria 

de Infraestrutura a proceder com a resolução do problema na iluminação pública enfrente a Igre ja Nova no 

Condomínio Ouro Branco; Em seguida o Sr. Presidente sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a reposição da 

tampa da caixa d’água no Povoado Maribondo; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais 

a apreciação e votação; ao final declarou-as, aprovadas. Na sequência suspendeu a sessão por 15 minutos para o 

lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores para o uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Totinho Sampaio falou da 

importância de suas indicações, na oportunidade agradeceu aos nobres pares pelas aprovações das mesmas; logo 

após, lembrou que o mês de abril, é o mês do aniversário da cidade de Pedreiras, onde nesse mês s erão entregues 

algumas obras, citando dentre elas: os dois postos de saúde, um no Povoado Caiçara e outro no Povoado Morada 

Nova, que será inaugurado no dia 27 de abril, frisando que os referidos postos de saúde são indicações de sua autoria; 

Em seguida parabenizou ao Poder Executivo por estar atendendo a mais esses pedidos, informando que tem alguns 

que já foram atendidos e outros não, no entanto, continuará cobrando, na certeza de serem atendidos; Para encerrar 

parabenizou o vereador Zé Renato por sua data natalícia. Pela ordem dos inscritos os vereadores Neguim Silva e 

Jotinha Oliveira retiraram a palavra. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente 

encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Marly Tavares 

parabenizou a Associação de Mães e Amigos dos Autistas pela segunda caminhada que aconteceu no último sábado, 

em comemoração ao Dia Mundial da Conscientização do Autismo, cujo o tema da campanha é: “inclusão é regra e 

não exceção”; para encerrar falou sobre a revogação da lei 13.204/2015, que trata do impedimento da realização de 

bingos no município de Pedreiras; encerrou dizendo que muitas pessoas foram pegas de surpresa com a suspensão 

do bingo “Pedreiras Feliz”, enfatizando que muitas pessoas eram beneficiadas com a oportunidade de emprego do 

referido bingo; por fim, falou que se solidariza com essas pessoas e pediu a Deus para que sejam abertas outras 

portas de oportunidade para que essas famílias possam ter o seu ganha pão de cada dia. Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presid ente declarou 

em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após 

lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigue s, Estado do Maranhão em 09 de 

abril de 2024. 

 


